

БЕЗПЕКА ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА

Викладач: докт. пед. наук, проф. Глінчук Юлія Олександрівна

Кількість кредитів: 3

Семестр: 6 або 8

Анотація до дисципліни

Одним із найвагоміших освітніх завдань є створення безпечного середовища для здобувачів освіти й педагогів. Адже безпека є не лише однією з базових цінностей для кожної людини, а й показником рівня розвитку суспільства та умовою його сталого розвитку.

Освітній процес відбувається в умовах сукупної дії різних чинників. Тому педагогу важливо розуміти, які з них становлять небезпеку для життя, здоров'я й працездатності суб'єктів освітнього середовища та вміти запобігати їм або ж, якщо це неможливо, мінімізувати їхню дію.

На сьогодні фіксується високий рівень травматизму під час освітнього процесу та стрімка втрата здоров'я здобувачами освіти й педагогами в умовах значної кількості та вираженої дії негативних чинників освітнього середовища. Водночас актуальність безпеки освітнього середовища посилюють досвід нещодавньої пандемії коронавірусу COVID-19, війна та недобросусідство з тоталітарною державою-агресором.

Саме тому безпеку освітнього середовища декларовано освітнім законодавством, а компетентності педагогів щодо створення безпечного освітнього середовища передбачено стандартами вищої освіти для педагогічних спеціальностей та відповідними професійними стандартами.

В межах навчального курсу «Безпека освітнього середовища» вивчаються науково-методичні засади створення безпечного освітнього середовища, технології профілактики травматизму та збереження здоров'я здобувачів освіти й педагогів, алгоритми поведінки учасників освітнього процесу під час надзвичайних ситуацій.

Програма дисципліни

Змістовий модуль 1.

Теоретичні засади безпеки освітнього середовища

Тема 1. Створення здоров'язбережувального та безпечного освітнього середовища як соціально-педагогічна проблема

Тема 2. Негативні виробничі чинники освітнього середовища

Тема 3. Причини травматизму та втрати здоров'я здобувачів освіти

Тема 4. Причини професійних розладів здоров'я та захворювань учителів

Змістовий модуль 2.

Практичні засади безпеки освітнього середовища

Тема 5. Технології збереження життя, здоров'я та працездатності здобувачів освіти.

Тема 6. Здоров'язберігаючий урок (заняття).

Тема 7. Безпека позакласної діяльності здобувачів освіти.

Тема 8. Конфлікти в освітньому середовищі та шляхи їх вирішення.

Тема 9. Ключові засади збереження професійного здоров'я та довголіття педагогів

Тема 10. Безпека освітнього процесу під час надзвичайних ситуацій.

З робочою програмою та силабусом дисципліни можна ознайомитись на кафедрі технологічної, професійної освіти та цивільної безпеки (вул. Пластова, 39).

Очні консультації: к-сть годин і розклад присутності на кафедрі відповідно до графіка консультацій

Он лайн- консультації: розклад присутності викладача на спеціальному форумі.

E-mail викладача: yuliia.hlinchuk@rshu.edu.ua; yuliyaglinchuk@ukr.net